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1. Актуальність теми виконаної роботи та зв’язок із 
відповідними планами галузей науки

Актуальність дослідження зумовлена процесами інтеграції України в 
європейський і світовий освітній простір, що актуалізує підвищені вимоги 
до професійної підготовки майбутніх учителів, зокрема їхньої здатності до 
міжкультурної взаємодії. Полікультурний склад сучасного українського 
суспільства, а також соціальні виклики, спричинені умовами 
повномасштабної війни, зокрема внутрішніми й зовнішніми міграційними 
процесами, посилюють потребу у формуванні в здобувачів освіти умінь 
адаптації до різних культурних середовищ і конструктивної взаємодії з 
представниками інших культур. У цих умовах особливої значущості 
набуває підготовка майбутніх педагогів, здатних не лише ефективно 
здійснювати міжкультурну комунікацію, а й формувати відповідні 
компетентності в учнів. Відтак у процесі навчання в закладах вищої 
педагогічної освіти майбутні вчителі мають оволодіти вміннями 
конструктивної взаємодії з учнями та їхніми батьками, які належать до 
різних культурних і етнічних спільнот.

Специфіка професійної діяльності вчителів філологічних дисциплін 
визначається їхньою безпосередньою залученістю до процесів 
міжкультурної комунікації, інтерпретації мовно-культурних явищ і 
формування в здобувачів освіти ціннісного ставлення до культурного 
різноманіття. Вони виступають не лише трансляторами мовних знань, а й 
посередниками між культурами, що зумовлює необхідність глибокого 
розуміння соціокультурних контекстів, норм і традицій різних народів. Така 
професійна діяльність передбачає здатність до організації діалогу культур в 
освітньому процесі, розвитку толерантності, емпатії та міжкультурної 
чутливості учнів.

У зв’язку з цим важливого значення набуває створення 
міжкультурного освітнього середовища в закладах вищої освіти та активне 
залучення майбутніх учителів до міжкультурної взаємодії. Це сприятиме 
формуванню їхньої міжкультурної компетентності як інтегративної якості, 
що поєднує фундаментальні теоретичні знання, професійні вміння та 
міжкультурні навички, забезпечуючи готовність до розроблення й реалізації 
індивідуалізованих моделей навчання мови і літератури з урахуванням засад












